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2022Z12011 

Vragen van de leden Kathmann en De Hoop (beiden PvdA) aan de Ministers 
van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap over stagiair wordt ingezet als goedkope arbeidskracht 
(ingezonden 14 juni 2022). 

Vraag 1
Bent u bekend met het Interstedelijk Studenten Overleg (ISO)-onderzoek 
«Stages in het hoger onderwijs»?1 

Vraag 2
Vindt u het ook zorgwekkend dat bijna de helft van de stagiairs geen 
vergoeding ontvangt? 

Vraag 3
Bent u het eens dat het gerechtvaardigd zou zijn als studenten die stage 
lopen altijd een vergoeding dienen te krijgen, omdat zij naast hun stage vaak 
niet kunnen werken? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat het niet ontvangen van een stagevergoeding ervoor 
zorgt dat stage lopen alleen nog maar toegankelijk wordt voor studenten met 
rijke ouders? 

Vraag 5
Hoe beoordeelt u het dat als een stage verplicht is voor de opleiding dat 
studenten, naast het collegegeld, ook nog eens gratis stage moeten lopen? 
Bent u op zijn minst van mening dat als een stage verplicht is voor de 
opleiding dat er dan te allen tijde een stagevergoeding moet zijn? 

Vraag 6
Vindt u het bizar dat juist in overheidssectoren het onderwijs en de zorg er 
vaak geen stagevergoeding wordt verstrekt? Bent u het eens dat juist 
overheidssectoren het goede voorbeeld dienen te geven? 

1 ISO, 8 juni 2022, «Interstedelijk Studenten Overleg: «Stagiair wordt te vaak ingezet als 
goedkope arbeidskracht»», (https://iso.nl/2022/06/interstedelijk-studenten-overleg-stagiair-
wordt-te-vaak-ingezet-als-goedkope-arbeidskracht/).
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Vraag 7
Kunt u een overzicht geven van de stagevergoeding die de verschillende 
overheden (rijksoverheid, provincies, gemeenten etc.) aan stagiairs verstrek-
ken? Is een stagevergoeding bij de overheid altijd verplicht en zo ja is deze 
stagevergoeding, ongeacht opleiding, 635 euro voor alle stagiairs? 

Vraag 8
Hoe staat u tegenover de suggestie van het ISO om een stagevergoeding te 
verplichten? Op welke manier zou dit, wettelijk, geregeld kunnen worden? 
Bent u bovendien bereid om het verplichten van een stagevergoeding te 
bespreken met sociale partners? 

Vraag 9
Uit het onderzoek blijkt ook dat er veel variatie is in stagevergoeding, kunt u 
aangeven wat u een fatsoenlijke stagevergoeding vindt? Bent u het eens dat 
een stagevergoeding van 635 euro fatsoenlijk en redelijk is? 

Vraag 10
Bent u bereid om een stagevergoeding van 635 euro voor alle stagiairs vast 
te leggen en hierover in gesprek met vakbonden, studentenorganisaties en 
werkgevers te gaan en daarbij eventuele (financiële) knelpunten aan te 
pakken? 

Vraag 11
Op welke manier houdt u toezicht op stagemisbruik? Hoe vaak heeft de 
Nederlandse Arbeidsinspectie (NLA) handhavend opgetreden tegen stagemis-
bruik? In welke sectoren vinden de meeste misstanden plaats? Heeft de NLA 
voldoende capaciteit om te kunnen handhaven? 

Vraag 12
Hoe kijkt u aan om een laagdrempelig (overheids)meldpunt te maken om 
stagemisbruik te melden? bent u bereid om zoals het ISO voorstelt dit met 
scholen, werkgevers, vakbonden en studenten organisaties te bespreken? 

Vraag 13
Kunt u aangeven welke voorwaarden er zijn rondom begeleiding van 
stagiairs? Ziet u mogelijkheden om de begeleiding van stagiairs te verbete-
ren? 

Vraag 14
Heeft u ideeën om er voor te kunnen zorgen dat stagiairs niet meer als 
goedkope en/of gratis arbeidskrachten worden ingezet? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid Van 
Baarle (DENK), ingezonden 8 juni 2022 (vraagnummer 2022Z11526) en van 
Kwint (SP), ingezonden 9 juni 2022 (vraagnummer 2022Z11646)
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